暑运出行高峰期 多种火车优惠票购买攻略请看好

盛夏七月,暑运大幕已经拉开, 探亲流、旅游流、学生流交织,各大 火车站人潮涌动,对于每一位出行 在外的旅客来说,一张实惠的火车 票是一段美好旅程的开端。为了让 旅客购买优惠票更顺畅,铁路部门 贴心提供了多种购票优惠攻略,并 将几类折扣票规则梳理清楚,需要 的旅客请看好。

- 是儿童票。儿童票可享受客 票、加快票和空调票的优惠,儿童票 票价按相应客票和附加票票价的 50%计算。免费乘车及持儿童票乘 车的儿童单独使用卧铺时,应另收 全价卧铺票价,有空调时还应另收 半价空调票票价。适用人群:随同 成年人乘车的儿童,年满6周岁且未 满14周岁的儿童,应当购买儿童票

上是学生票。学生票可享受硬 座客票、加快票和空调票的优惠,学 生票票价按相应客票和附加票票价 的50%计算。持学生票乘车的学生

使用硬卧时,应另收全价硬卧票价, 有空调时还应另收半价空调票票 价。适用人群:在全日制高等学校 (含国务院教育行政部门、省级人民 政府审批设置的实施高等学历教育 的民办学校),承担研究生教育任务 的科学研究机构,军事院校,普通 中、小学和中等职业学校(含有实施 学历教育资格的公办及民办中等专 业学校、职业高中、技工学校),国务 院或国家宗教事务局批准的正式宗 教院校就读的学生、研究生,家庭居 住地和学校所在地不在同一城市 时, 凭附有标注减价优惠区间和火 车票学生优惠卡的学生证(中、小学 生凭加盖学校公章的书面证明),优 惠区间应加盖院校公章,每学年(10 月1日至次年9月30日)可购买家庭 居住地至院校(实习地点)所在地之 间四次单程的学生优惠票。新生凭 录取通知书、毕业生凭盖有院校公 章的学校书面证明当年可购买一次

学生优惠票。学生优惠票限于使用 普通旅客列车硬座、硬卧和动车组 列车二等座。

三是残疾军人票。残疾军人票 可享受客票和附加票的优惠,残疾 军人票票价按相应客票和附加票票 价的50%计算。适用人群:持中华 人民共和国残疾军人证、中华人民 共和国伤残人民警察证,国家综合 性消防救援队伍残疾人员证的人员 凭证可以购买优待票。

四是计次定期票 。频繁往返两 地的旅客,铁路部门准备了计次定 期票,不仅价格优惠,还包含了超级 多的目的地,适合需要通勤、出差、 旅游的旅客

温馨提示:当动车组儿童、学 生、伤残军人优惠票价高于动车组 折扣票价时,动车组儿童、学生、伤 残军人优惠票价按动车组折扣票价

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

我省1人荣获"全国见义勇为模范"称号

7月21日,第十五届全国见义 勇为英雄模范表彰大会在北京召 开,48名个人和12个群体获"全国 见义勇为英雄""全国见义勇为模 范"称号。其中,勇救落水两人的吉 林大学第一医院卒中中心护士李长 利荣获"全国见义勇为模范"称号, 是我省唯一获此殊荣的个人。

2022年8月13日午后,李长利 陪妻儿在长春南溪湿地公园沙滩浴 场游玩,突然听到一声凄厉的呼救, 他猛地抬头望向湖中,一名女子正 托着孩子在水中剧烈挣扎,两人在 水面上起伏,眼看就要没入水中。

救人!"李长利毫不犹豫地跑 过去一头扎进水里。身为急救护 士,救死扶伤是李长利的本能反应, 但是他其实并不会游泳。湖水瞬间 没过他的头顶,厚厚的淤泥又裹住 他的小腿,他拼命向后蹬腿,让自己 浮上水面,又拉住落水女子试图将 其从淤泥里拉出,但对方在慌乱之 间拼命挣扎,又将李长利拖入水 底。他拼力挣脱,绕到对方身后,发 现落水女子双脚被淤泥吸住,他先 用双手拨开淤泥,帮助她拔出双脚, 然后用双手托住落水女子的双脚, 将她和落水儿童缓缓推向崖边,最

见义勇为后,李长利没有留下 姓名,带着家人默默离开了,直至有 人在网上发布了救人的视频,人们 才找到了他。"作为一名医护工作 者,当时我还是一名预备党员,我有 责任冲在前。再遇类似情况,我还会挺身而出。"本次获得"全国见义 重为模范"称号,李长利表示,经历 讨牛死,才更懂得牛命的珍贵,"我 觉得肩上的使命和责任更重了,这 份荣誉也给了我前行的动力,我会 继续坚守在岗位上,救死扶伤,守护 生命。 吉林日报记者 于悦

奔赴边疆践行青春使命

1326名西部计划"卫国戍边"志愿者出征

8月2日,2025年吉林省大学生 志愿服务西部计划"卫国戍边"志愿 者出征活动在长春举行。副省长郭 灵计出席活动并讲话。 省农业农村 厅、团省委、吉林建筑科技学院相关 负责同志,各边境具(市、区)西部计 划项目办相关负责同志以及1326名 新招募的西部计划"卫国戍边"项目 志愿者参加出征活动。

'到边疆去,到基层去,到祖国

和人民最需要的地方去!"出征活动 上,全体志愿者集体进行庄严宣誓, 矢志扎根吉林,服务基层,践行志愿 精神,弘扬先进文化,为实现中华民 族伟大复兴中国梦贡献力量。来自 不同省份的8名志愿者代表朗诵《青 春筑梦 边疆有我》,与会领导为志 愿服务队代表授旗并送行。

出征活动后,志愿者们怀揣着 青春的热情,启程奔赴11个边境县 (市、区)开展为期两天的岗前培训。 岗前培训结束后,他们将分派到边境 乡村的基层一线,围绕乡村产业发 展、农村电商、乡村治理、乡村建设、 健康乡村、乡村教育和基层党团工作 等7个领域开展为期1至3年的志愿服 务工作,在服务吉林边疆发展中书写 新时代青年的志愿故事,为吉林兴边 富民、稳边固边工作贡献青春力量。

吉林日报记者 王超

高速公路行车 小心动物出没

近日,省公安厅交通管理总队 高速公路四平支队巡逻七大队民警 巡逻途中,发现一只被撞的动物躺 在高速公路行车道上,后方车辆纷 纷紧急避让,存在较大安全隐患。

民警立即将车辆安全停靠,迅 速上前查看情况,发现被撞的动物 此时已无生命体征,于是民警将动 物遗体清理至高速公路外,道路恢 复正常诵行状态。

随着天气转暖,一些野生动物 不时会出现在高速公路上,那么问 —如何正确应对?

切勿急打方向躲避

众所周知,高速公路上车辆的 车速比较快,方向盘摆动的幅度越 大,车辆方向偏移得越严重。如果

一遇到动物就采取急打方向盘躲避 的方式,在高速和惯性的作用下,可 能会有意想不到的危险情况发生

优先保证自己和车内人员安全

假如光线较好,驾驶员远远地 就能看见动物,在后方没有紧跟的 车辆且车间距较远的情况下,驾驶 员可以先点刹减速,打开双闪提示 后方车辆,在条件允许的情况下变

但如果动物是忽然冲出,时间 和安全距离不足,建议驾驶员握紧 方向盘,做到"让速不让道",避免因 紧急刹车、变道给自己的生命安全 带来隐患。

尽可能做好风险规避

高速公路上开车要注意集中精

力,不开"分心车",不要打电话、看 手机、找东西等。只有随时注意观 察路面情况,发现异常时才能快速 判断,迅速采取措施规避风险

事后处理,拒绝"二次事故"

如果在高速公路上不幸撞到动 物,特别是体型较大的,有必要在紧 急停车带停车进行检查时,要打开 "双闪灯",在车后150米外设置三角 牌警示标志(若遇上雨雾天气,需要 将距离提升到200米),车上所有人 员撤离到护栏外的安全地带,及时 拨打报警电话。

在交警到达现场并确保安全 后,再检查车辆有没有撞坏、被撞动 物的情况、是否有必要通知保险公 城市晚报全媒体记者 吕闯 司等。

7000多名英烈事迹已进入 中国共产党历史展览馆进行展陈

新华社北京7月31日电 (记者朱高祥 王春涛)退役军 人事务部思想政治和权益维 护司司长陈二伟7月31日在 国新办举行的"高质量完成 十四五'规划"系列主题新 闻发布会上介绍,退役军人 事务部已推动7000多名英 烈事迹进入中国共产党历史 展览馆进行展陈。

据了解,"十四五"期间, 迎回了4批265位在韩中国 人民志愿军烈士遗骸并进行 隆重安葬。组建国家烈士遗 **骸**搜寻队和国家列十溃骸 DNA 鉴定实验室,推动7000 多名英烈事迹讲入中国共产 党历史展览馆进行展陈,以 此彰显党和国家对烈士的铭 记与崇敬。

陈二伟表示,为持续推 动全社会崇尚英雄、缅怀先 烈、争做先锋,"十四五"期 间,退役军人事务部就深情 缅怀革命先烈、崇尚和学习 英烈精神、大力传承红色基 因开展重点工作。比如,评 选公布了第七批国家级烈士 纪念设施:联合驻外使领馆 瞻仰境外烈士纪念设施,深 切缅怀为国际友谊、世界和 平献身的中国先烈;连续举 办四届全国英烈讲解员大 赛,会同有关部门开展"红领 巾讲解员"主题队日实践活

动等。 "下一步,退役军人事务 部将抓好新修订《列十褒扬 条例》的贯彻落实,管理保护 运用好烈十纪念设施,及时 公布第四批国家级抗战纪念 设施、遗址和著名抗日英烈 英雄群体名录,讲好抗日英 烈、英雄群体的故事,更好凝 聚民族奋进力量。"陈二伟 说。

我省计划招募580名高校毕业生 到基层从事"三支一扶"服务

7月31日,省人力资源和 社会保障厅发布《2025年吉林 省高校毕业生"三支一扶"计 划招募公告》,根据2025年吉 林省高校毕业生"三支一扶" 计划安排,全省计划招募580 名高校毕业生到基层从事"三 支一扶"服务。

招募对象为,省内普通高 校、吉林省户籍的国内普通高 校、吉林省户籍的国家承认学 历的国(境)外高校2023年 2024年和2025年毕业的高校 毕业生。报考支医岗位的考 生,不限毕业年限。

"三支一扶"计划招募的 高校毕业生服务期限为2年, 享受以下待遇:2年服务期满 考核合格并取得服务证书的 "三支一扶"大学生,直接在服 务单位办理落编聘用手续,落 编聘用后不再约定试用期。

服务期间按月发放工作 生活补贴。按照当地乡镇机关 或事业单位从高校毕业生中新 录(聘)用工作人员试用期满后 工资收入水平,确定工作生活 补贴标准。给予每名新招募且 在岗服务满6个月的"三支-扶"人员发放安家费3000元, 服务满1年的再发放安家费

1500元。每年为考核结果为 合格以上的人员奖励1700元。

"三支一扶"大学生在基 层服务期间统一办理基本养 老、基本医疗(含生育)、工伤、失 业等各项社会保险。我省招 录公务员时,每年安排一定比 例用干定向考录服务期满考 核合格的"三支一扶"大学生等 服务基层项目人员。服务期 满考核合格的"三支一扶"大学 生。三年内参加全国硕士研究 生招生考试的,初试总分加10 分,同等条件下优先录取。

"三支一扶"大学生招募 报名、资格审查和下载打印《准 考证》等工作均通过网络方式 进行,考生登录2025年吉林省 "三支一扶"计划报名平台进行 注册报名。网上报名时间:8 月6日9:00-8月8日14:00。 本次公开招募考试采取笔试、 面试相结合的方式进行。

吉林省人力资源和社会 保障厅网站为本次招募公告 的发布网站,2025年吉林省高 校毕业生"三支一扶"报名平 台为本次招募工作的专用网 站,有关信息通过以上网站进 行发布,请考生注意查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

溯源文化根脉 筑牢初心使命

长春二道法院联合开展主题党日活动

近日,长春市二道区人 民法院机关联合党支部与法 庭联合党支部联合组织开展 "溯源文化根脉 筑牢初心使 命"主题党日活动,共同走进 长春历史文化博物馆,接受 历史文化熏陶与党性洗礼。

在博物馆内,全体人员 在讲解员的引导下,认真参 观了以"一条街、一座城、一 群人"为主线的五大展览: 《新民更新》《长春故事:城市 近现代简史》《长春时间:长 春日报记录下的当代长春》 《长春非遗》以及《城市之光 -先生北上》。通过观看 珍贵的历史文物、详实的文 献资料和生动的历史影像, 党员干警们系统了解了长春 地区从古至今的发展历程.

特别是近代以来在中国共产 党的领导下,长春人民为民 族独立、人民解放和国家建 设不懈奋斗的光辉历史与卓 越成就。展览中展现的革命 先辈们坚定的理想信念和无 私奉献精神,深深触动了在 场人员的心灵。在《城市之 先生北上》展区,老 辈学者胸怀家国、扎根东北 的感人事迹,引发了党员干 警们的强烈共鸣。

此次主题党日活动既是 次深刻的历史文化教育, 也是一次生动的党性锤炼实 践。通过追溯城市根脉,重 温峥嵘岁月,党员干警们进 一步坚定了文化自信,强化 了使命扫当。

城市晚报全媒体记者 吕闯